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1 CALCULO DIFERENCIAL

1.

1.1.

Calculo diferencial

Funciones de variable real

Problema 1.1.1
a) Desarrolla las funciones f(z) = (z — 3)%, g(x) = (22 — 5)(x +4), h(x) = (z + 2)(x — 2).

b) Completa cuadrados en la expresién x? + 8z + 20.

Problema 1.1.2

a) Resuelve la ecuacién x2 — 7z + 12 = 0.

b) Descompén la funcién f(x) = 22 — 7z + 12 en producto de factores simples.

¢) Descompén la funcién f(z) = 2% — 622 + 11z — 6 sabiendo que f(2) = 0.

Problema 1.1.3 Encuentra el conjunto de los x € IR que verifican:

i)

i)

A={a2-52+6>0},

2r+ 8

c—f_tT°
{x2+8x+7

0}

i)

L)

Problema 1.1.4 Representa las rectas en el plano

i)

y =2z — 3, i7)

y=—3x+ 1,

Problema 1.1.5 Representa las curvas en el plano

i)

(z—1)*+ (y —2)* =5,

i)

22 —2x 4y +4y—4=0,

B={23x+3)(x—-5) <0},

iti) Az +5y —2=0.

2

i)

Problema 1.1.6 Dada la circunferencia z? + 3% + 8¢ — 6y + 9 = 0,

a) Escribe la ecuacién de la circunferencia concéntrica de radio 7.

b) Calcula la distancia de la cicunferencia al origen.

Problema 1.1.7 Representa los siguientes conjuntos en el plano

A={-1<z—-y<1},

i)
0

v)

C={(e—12+(@y+2)? <4},

i)

)

E={1<2’2+¢y2<9,y>0}.

B={z’<y<uz},

D= {42” +y* < 4,2y >0},

Problema 1.1.8 Encuentra el dominio de las siguientes funciones:

e S )
i) f(w)—\/gl_iﬁ, iv)
V@) = T vi)
vit)  f(z) = lig;, viii)

1 3

D={4r<2x+1<3zx+2}.

2
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1.2 Limites y continuidad 4

Problema 1.1.9 Estudia la simetria de las siguientes funciones:

i) @)= i) f@) =
iii) f(x)zse;lx, iv) f(:v):(cosxg)(senx2)e_x4.

Problema 1.1.10 Dadas f(z) = 23, g(x) = x + /z, h(z) = €%, halla:

i) fog, ii) go f, iii) foh, iv) hogo f.
Problema 1.1.11 Sisenz =3/5y x € (7/2,7), calcula cosz y tgz.
Problema 1.1.12 Calcula tgn/4 y tg3m/4.
Problema 1.1.13 Calcula tg(a + b) en términos de tga y tgb.
Problema 1.1.14 Para qué valor de a se verifica log, 12 + log, 3 = 2.

Problema 1.1.15 Sea la funcién f(z) = log,(z + b). Calcula a y b sabiendo que f(0) =0y
F(=3/4) = —1.

Problema 1.1.16 Representa la funcién

20+1 six <1
flx)=<3 sil<z<3
6 —x six >3

1.2. Limites y continuidad

Problema 1.2.1 Calcula los siguientes limites:

2_4 2_4
i) lfm 7 i) lim
xr—2 x =2 r — 2

22 —2r+1 . 24+ —2

799 lm ———— ) lim
) z—1 2 —1 ’ ) :Eﬁl:ljg—:132—33‘—|-17

-2
v) lim ﬂ, vi) lim v
a—m (x — )2 a—d x —4

g . 1—V1—2a? , 1 2
vit) My g i) i (G 7).

log(1
i) lim(1+ )", ) lim 8L F2)

z—0 z—0 xT

)




1.3 Derivabilidad 5

Problema 1.2.2 Calcula los siguientes limites:

) T 22+ 5z —1 i) 44 —7
Yo et Talf o+ 2 YT b+ s

iii)  lim VT , w)  lim (Va2 + 4z — ),

T—r00 T—>00
T+ +x

x €T
Vi)

v)

fm , fm ,
z—oo et — 1 z——o00 ef — 1

. . z—2 , T +senzx
vit)  lim ——— viig)  lim ————
z—oo Hbr+6

z—o0 /42 + 1’

Problema 1.2.3 Dada la funcién

f(x):{ V2—z, <2,

a+x?, x>2,
halla a de modo que f sea continua para todo .

Problema 1.2.4 Halla k£ de manera que sea continua la funcion siguiente y dibuja la grafica

correspondiente:
cost—1, x>0,
f(x)_{ac2+k, x < 0.

Problema 1.2.5 Determina el dominio y estudia la continuidad de la funcién

2 +1
\/ , x>0,
CcoS X

flz) =
2
v , <0
x+1
. o 4 1
Problema 1.2.6 Demuestra que existe algiin nimero real x € (0,1) tal que z* = T
x

Problema 1.2.7 Demuestra que existe algin punto en que cosz = 2x — 1.

1.3. Derivabilidad
Problema 1.3.1 A partir de la definicién, calcula la derivada de f(z) = 2.



1.3 Derivabilidad 6

Problema 1.3.2 Calcula la derivada de las siguientes funciones:

i) f(z) =22+ 5cosuz, ii) f(x) = xcosw,
i) fla) ==, ) f(2) = tge,

v)  f(z) = cos(a?), vi)  f(x) = log(z” + 5),
vit)  f(z) = tg(e™), vid)  f(z) = esnateos’e,
ir)  f(z) = sen(a? + 1), 2) f(z) = a?sen %

ri)  f(z) = log(senz + 1), xit)  f(z) = Va? + 1cosz.
Problema 1.3.3 Sea la funcién

f(x):{wZ si x>0,

z—1 si z<0.
Estudia si f es continua en x = 0. Estudia su derivabilidad en el punto = = 0.

r+1
x+2’

Problema 1.3.4 Halla la ecuacién de la recta tangente a la curva y = en el punto

x=0,y=1/2.
Problema 1.3.5 Halla la recta tangente a la curva f(x) = 2e” en el punto de abscisa x = 0.

Problema 1.3.6 Calcula los siguientes limites utilizando la Regla de L’Hopital:

. o214 .. o2 —2r+1
i) lim , i) lm ——s———,
=2 x — 2 z—1 e —1
L, ef—x—1 . 1 —cosx
iii)  lim ———s—, i)  lm ——p—,
z—0 x z—0 X
., Senx — rcosx . ; 2 —Tx
v)  lim ——————, vi)  lm ——
x—0 x z—+oo x° + 1
- . logx . . et
vii)  lim ) viid)  lim —.
r—=+oo0 I z—+too 3

Problema 1.3.7 Utiliza la Regla de ’Hopital para calcular los apartados de los problemas 1.2.1
y 1.2.2 donde se pueda aplicar.

Problema 1.3.8 Calcula el maximo y el minimo de las funciones siguientes en los intervalos

que se indican:
i) flx) = (22 - 1)(2% +3), en [—2,2],

X

T2l en  [-2,3],

i) f(x)

”Z) f(l’) = |l’ + 1|7 en [_27 1]7



1.3 Derivabilidad 7

Problema 1.3.9 Halla las dimensiones del rectangulo de drea maxima que puede inscribirse
en una circunferencia de radio 3.

Problema 1.3.10 Para hacer una caja abierta por arriba recortamos de una lamina de cartén
cuadrada de 10dm de lado cuatro cuadrados, cada uno de uno de los vértices. ; Cudl debe ser el
lado de esos cuadrados para que el volumen de la caja sea maximo?

Problema 1.3.11 Un fabricante de salsa de tomate necesita latas cilindricas de volumen fijo
V = 1500cc. Calcula el radio de la base de la lata y su altura para que la construccién requiera
el minimo gasto de material.

Problema 1.3.12 Un agricultor tiene una finca, por la que pasa un rio (que suponemos sigue
un curso rectilineo). Desea vallar una parcela rectangular, uno de cuyos lados sera la orilla del
rio, ocupando una superficie de 180,000m?. Halla las dimensiones que debe tener la parcela, si
se quiere emplear el minimo alambre posible para vallar los tres lados restantes.

Problema 1.3.13 Representa graficamente las funciones:

i) f(x) =23 — 4z, i)  f(z) = (z —2)%(z + 1),
i) f@)= (- DE43), ) @)= g
241 : a? -1
v f@)= S vi) fla)= 55
vit)  flz) = 2cosz, vit)  f(z) = ewei :
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